

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Старт в будущее

В просторном зале библиотеки имени Новикова на днях за «круглым столом» собралась вся молодежь города, чтобы обсудить свои проблемы, поговорить о перспективах, ведь нынешний год объявлен в стране Годом молодежи. Участники «круглого стола» составили план мероприятий, направленных на то, чтобы сделать жизнь мценских юношей и девушек интереснее, насыщеннее.

Живое участие в его обсуждении приняли лидеры органов самоуправления общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждений города. С различными аспектами своей деятельности участники заседания познакомил О.Н. Титова — представитель местного отделения партии «Единая Россия», Е.Н. Несен — член Общественного молодежного парламента, ра-

ботающего при Орловском областном Совете народных депутатов, С.А. Гурочкина — председатель городского отделения молодежного движения «Патриоты Орловщины», Е.А. Стрелова — заместитель директора по социальным вопросам Мценского филиала Орловского государственного технического университета.

Молодые люди смогли получить от-

веты на интересующие их вопросы о направлении молодежной политики, о реализации федеральных, региональных и городских программ «Молодежь 2006—2010», «Обеспечение жильем молодых специалистов», об организации занятости молодежи и многие другие. На их вопросы отвечали руководители городской администрации, депутаты горсовета.

Заседание «круглого стола» многие его участники называют своеобразным стартом в будущее, в котором молодые люди и подрастающее поколение будут принимать самое активное участие в жизни и развитии города.

Елена КУЛЬПИНА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Православный праздник в колонии

Крещение Господне — один из самых светлых и почитаемых праздников на Руси, символизирующий душевное и телесное очищение человека, кающегося и уверовавшего в Спасителя.

Этот глубокий смысл торжественного обряда постарались донести до осужденных, отбывающих наказание в колонии-поселении № 7, сотрудники Мценской межпоселенческой районной библиотеки имени И.С. Турганова. Интереснейший рассказ и видеоролик об истории возникновения православного праздника нашли живой отклик в душах большинства осужденных.

Подобные встречи работников районной библиотеки с осужденными

уже стали традиционными. Более пятнадцати лет в колонии регулярно проводятся литературно-поэтические вечера «Звучи, российская глубинка!», музыкальные встречи с авторами-исполнителями «В мире запахов и звуков», православные часы «Звонкая песнь веков». Работников отдела обслуживания библиотеки Е.Е. Алехину, Е.А. Кудрешову, И.С. Ларину здесь всегда ждут с нетерпением. Организованные ими мероприятия словно глоток свежего воздуха. К тому же благодаря использованию современных технологий эти встречи становятся все более яркими, насыщенными, информативными.

Елена КУЛЬПИНА.

ОРЁЛ

Капремонт-2009:

в программу войдут не все

В областном центре продолжают действовать программа капитального ремонта многоквартирных домов.

В 2008 году в нее было включено 90 жилых зданий. Общий объем затрат составил более 142 миллионов рублей. Освоение выделенных средств должно завершиться во втором квартале нынешнего года.

По информации пресс-службы городской администрации, в настоящее время капитальный ремонт ведется в 71 из 90 вошедших в программу домов. Собственники двух домов от проведения ремонтных работ отказались, а еще в 17 домах идет работа по утверждению смет.

Тем временем в городе началось составление перечня домов, собственники которых изъявили желание принять участие в программе капремонта в 2009 году. В настоящий момент решение об этом приняли собственники жилых помещений

в 40 многоквартирных домах. По подсчетам специальной комиссии, общий объем затрат на капремонт в этих домах составит около 220 миллионов рублей, тогда как лимит финансирования составляет 142 миллиона 192 тысячи. Таким образом, принять участие в программе смогут далеко не все желающие: часть из 40 домов будет включена в резервный список на 2010 год.

Напомним, что в перечень работ, на которые выделяются средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ, входит ремонт внутридомовых систем электро-, тепло-, газо- и водоснабжения, водоотведения, лифтов, крыш, подвалов и фасадов. На другие цели расходование бюджетных денег не допускается.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Здоровье скота

и птицы — на контроле

Ветеринарной службой Орловского района ведется большая работа по оздоровлению животных и птиц в сельхозпредприятиях и личных подсобных хозяйствах.

В ушедшем году специалистами ветеринарной службы были проведены диагностические исследования на туберкулез, бруцеллез, лейкоз и другие инфекционные заболевания животных. Участковыми ветеринарными врачами осуществлялся обход личных подворий граждан, которых в районе насчитывается более 18 тысяч.

Ввиду неустойчивой ситуации по бешенству во всех неблагополучных пунктах района был проведен комплекс ветеринарно-карантинных мероприятий. От бешенства вакцинировано более десяти тысяч домашних животных. Также была проведена серьезная работа по вакцинации животных против гриппа, сибирской язвы, классической чумы.

В этом году особое внимание ветеринарной службы будет уделено контролю по безопасности продуктов животноводства, сырья животного происхождения при его заготовке, транспортировке, хранению и реализации.

Весёлые и находчивые

В центре детского творчества Орловского района прошел традиционный конкурс КВН для старшеклассников «Мы — дети новой эры», организованный муниципальным учреждением дополнительного образования.

Жюри под председательством Д.А. Шутеевой высоко оценило чувство юмора, артистизм и оригинальность участников команды «УПС» Бакиланской средней школы. Заняв почетное первое место, ребята получили возможность представлять Орловский район на областном конкурсе КВН.

Второе место заняла команда «Меткие стрелки» Знаменской средней школы, третье — команда «БАМС» из Овсянниково.

Областной конкурс КВН состоится 26 февраля во Дворце пионеров им. Гагарина.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Деревни будут газифицированы

Руководство администрации Даниловского сельского поселения в настоящее время вплотную занимается решением вопроса по газификации деревень Обруцкое, Козловка, Менчиново, Вторая Васильевка.

Жители этих населенных пунктов уже давно хлопочут о подведении в их дома природного газа, — рассказала глава администрации поселения Т.Н. Озерова. — Мы откликнулись на их просьбу. Провели сходы, на которых более 30 семей изъявили желание газифицировать жилье. Люди не отказываются нести определенные расходы. На сегодняшний день на собранные с населения деньги нам изготовили проектно-техническую документацию. Собрали деньги и на проведение экспертиз в сумме 82 тыс. рублей. При появлении средств в бюджете поселения эти деньги мы людям вернем. Так что есть все предпосылки, что в наступившем году населенные пункты будут газифицированы.

Двойной праздник

Для молодой семьи Любови и Михаила Сидоровых Новый год стал двойным праздником: 1 января родилась их дочь Вероника.

Маленькая Вероника стала первым ребенком, родившимся в Орловской области в 2009 году, о чем свидетельствует справка № 1, которую выдал Орловский роддом.

Люба — коренная покровчанка, а Михаил — из д. Озерное, но познакомилась в Покровском.

Свадьбу сыграли в прошлом году, 7 марта, накануне еще одного двойного для их семьи праздника — Международного женского дня и Любиного дня рождения.

Сегодня Михаил работает на заводе «Пневмоаппарат» токарем, а Любовь ухаживает за маленькой Вероникой. Осенью прошлого года молодая семья получила квартиру от завода, где трудится Михаил. Теперь у них есть все, что нужно для счастливой жизни: крепкая семья, жилье и, конечно же, дочка.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Татьянино счастье

Татьяна считает день 25 января своим большим праздником и от всего сердца благодарит родителей за то, что они дали ей такое красивое имя, которое приносит ей только счастье.

Татьяна успешно окончила Хотынецкую среднюю школу, без проблем поступила на экономический факультет Орловского государственного технического университета. После его окончания ее приняли на работу бухгалтером в администрацию Богородицкого сельского поселения, а спустя год — в отделение по Хотынецкому району УФК по Орловской области специалистом первого разряда отдела расходов и операционной работы.

К счастью, и личная жизнь этой обаятельной, доброй девушки складывается удачно. Татьяна вышла замуж и сейчас находится в дорожном отпуске. Вот-вот в семье будет долгожданное прибавление. Мама, папа, бабушки и дедушки с нетерпением ждут появления первенца.

Татьяна — серьезная, целеустремленная, работающая. Родители с детства прививали ей такие важные качества, как любовь к труду, уважение к людям, самостоятельность.

Самым ярким событием минувшего года Татьяна считает вступление их семьи в программу «Обеспечение жильем молодых семей» и начало строительства собственного дома. Это такое счастье!

Ларины получили субсидию из федерального бюджета в размере 170 тысяч рублей.

Понятно, этих средств оказалось недостаточно, поэтому пришлось брать кредиты в Сбербанке. И теперь, несмотря на появившиеся объективные трудности, Ларины стараются регулярно расплачиваться по своим кредитным обязательствам.

Как бы там ни было, а наша Татьяна уверена, что скоро они с мужем построят свое семейное гнездышко. Более чем наполовину работы здесь уже выполнены. В минувшем году удалось возвести крышу, вставить рамы. На очереди монтаж межкомнатных перекрытий и отделочные работы.

Где лад, там и клад — гласит народная мудрость. Живут Ларины дружно, понимают и уважают друг друга. Многие в семье зависят от женщины, и у Татьяны все получается. Ведь в переводе с греческого Татьяна — устроительница, учредительница, она любит порядок, семейный очаг.

Несмотря на молодой возраст, Татьяна хорошая хозяйка. Любит вкусно. Особенно у нее получается разная выпечка — блинчики, пирожки.



Сейчас, готовясь стать матерью, Татьяна строго соблюдает предписанный врачами режим, изучает специальную литературу по уходу за новорожденными детьми, их воспитанию. Такая вот она, Татьяна Ларина — добрая, заботливая, внимательная жена и дочь. Она притягивает людей своей душевностью, простотой, своей преданностью. В этот день желаем нашей героине здоровья, счастья, семейного благополучия, исполнения всех желаний. С праздником!

Алексей ТРОШИН.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

В поисках работы

Центром занятости разработан план антикризисных мер по снижению напряженности на районном рынке труда, предотвращению роста безработицы в условиях кризисной экономической ситуации.

В прошлом году, по отчетным данным, было зарегистрировано 96 безработных граждан. Центр занятости оказывает содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям — в подборе необходимых работников, информирует о положении на рынке труда, организует ярмарки вакансий и учебных рабочих мест, предоставляет профессиональную ориентацию граждан в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения, психологическую поддержку, профподготовку, переподготовку и повышение квалификации безработных

граждан, осуществляет социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными. Центр организует проведение оплачиваемых общественных работ, временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.

Л. НЕКРАСОВА.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Турнир по шашкам

В спорткомплексе «Юбилейный» прошел чемпионат района по шашкам среди школьников.

В чемпионате приняли участие восемь школ района, которые выставили 12 команд. Турнир получился интересным и напряженным. Юным спортсменам предстояло сыграть 11 партий, но ребята достойно прошли это испытание.

На первой доске, куда наставники команд обычно отправляют сильнейших игроков, с абсолютным показателем — 11 побед в 11 играх — первенствовал С. Таплин («Багира»). На второй победил А. Коротева (Тросятинская школа). Хотелся также отметить первокурсника В. Рыбцева, занявшего третье место и опередившего многих более старших соперников. На третьей доске победил И. Макаров (Старо-Турьянская школа).

Среди команд первое место у МОУ ЦДОД «Багира», второе — у Гранкинской школы, третье — у Муравльской.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

О людях хорошо

В Дубовском фельдшерско-акушерском пункте работают замечательные женщины — заведующая Галина Юрьевна Полевая и санитарка Татьяна Викторовна Полевая.

Для многих селян они стали незаменимыми людьми. Особенно остро это ощущают люди преклонного возраста, которых нужно внимательно выслушать, ободрить ласковым словом, дать доврачебное назначение.

Галина Юрьевна 20 лет трудится в медицине. Опыт работы позволяет ей проводить профилактическую работу на хорошем уровне. Дорождовому патронажу будущих мам она уделяет особое внимание, считая его одним из главных направлений работы по сохранению и укреплению здоровья будущего малыша.

В здании Дубовского ФАПа всегда чисто, уютно и комфортно. Комнатные растения радуют своей зеленью. Любого посетителя здесь всегда приветливо встретят, дадут правильный совет. Болезни начинают отступать, победные лекарствами и добрыми словами.

В. НИКОЛАЕВА.

О населении района

В 2008 году в Новодеревеньковском районе родилось 118 малышей, ушли из жизни 245 человек.

В минувшем году зарегистрировано 80 браков и 59 разводов. На 1 января 2009 года население района составляло 12684 человека, из них в поселке Хомутово — 4765 человек.

Г. КУЗНЕЦОВА.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Курс на развитие животноводства

В администрации Свердловского района состоялось расширенное заседание, на котором обсуждали вопросы развития животноводства в личных подсобных и фермерских хозяйствах.

В нем приняли участие сотрудники администрации, главы сельских поселений, специалисты районного управления сельского хозяйства, руководители крестьянско-фермерских хозяйств, хозяева личных подсобных хозяйств.

В Свердловском районе насчитывается 105 крестьянских и 4,4 тысячи личных подсобных хозяйств с общей площадью 25 тысяч гектаров.

Глава района Н.В. Азаров подчеркнул, что эта категория сельхозтоваропроизводителей играет все большую роль в наращивании производства сельхозпродукции.

В минувшем году ими произведено 55 тысяч тонн зерна, 30 тысяч тонн картофеля, 2,8 тысячи тонн молока, 2,1 тысячи тонн мяса.

Рост объемов производства глава

района связал с реализацией нацпроекта «Развитие АПК». С начала его реализации владельцами ЛПХ и главами КФХ было взято более 50 млн. рублей кредитных ресурсов, которые направлены на приобретение скота и птицы, техники, строительство и реконструкцию животноводческих помещений.

На подворьях граждан содержится 1,5 тысячи голов КРС, 6 тысяч свиней, около двух тысяч овец, почти 57 тысяч голов птицы.

Заместитель начальника районного управления сельского хозяйства И.А. Кошелев отметил, что экономически более устойчивыми оказались те фермерские хозяйства, которые заняты с растениеводством стали заниматься и животноводством. И.А. Кошелев отметил положительный опыт работы А. Тинякова, Ю. Кузьменко, В. Ва-

вилова, Н. Солодукина, Н. Свирина, В. Артемова, Л. Иванова.

Сотрудники банковских структур дали консультации по вопросам кредитования.

В выступлениях руководителей КФХ и владельцев ЛПХ прозвучала озабоченность по поводу сбыта продукции, был поднят вопрос о проектировании мини-фирм.

О проблеме закупок излишков продукции сельских подворий высказали свое мнение председатель райпо Н.С. Иванов и предприниматель Н.В. Орлова.

В заключение совещания глава района Н.В. Азаров главной задачей назвал создание в районе кооператива по сбыту сельхозпродукции. Кроме того, принято решение о передаче пустующих животноводческих помещений фермерам и крестьянам, заинтересованным в развитии животноводства.

Развитие этой отрасли позволит повысить занятость населения, его доходы, а в конечном итоге — сохранить село.

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Помогали всем

миром

Минувшей осенью у пенсионерки, всю свою жизнь проработавшей в животноводстве, 79-летней Александры Васильевны Алымовой случилась беда — пострадал от огня ее дом в деревне Богдановке.

Женщина не осталась одна со своим несчастьем. Поддерживали ее всем миром: помощь пришла из областного управления соцзащиты, от районных и местных властей. Труженики сельскохозяйственного предприятия ООО «Золотой орел» (руководитель В.В. Иванов) перекрыли крышу, сделали потолок. Хозяйство выделило стройматериалы, необходимые для капитального ремонта пострадавшего дома. К новому году все работы были завершены.

Соб. инф.

Праздник для детей

На Крещение, 19 января, сотрудники комплексного молодежного центра «Юность» побывали в Нарышкинской школе-интернате, где устроили для ребятшек настоящий праздник.

Для учащихся пятых и седьмых классов организовали спортивно-развлекательную программу с шуточными конкурсами, инсценировками любимых песен, дискотек. Сладкие призы получили обе команды-участницы. Вечер завершился просмотром мультфильмов.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Ключ к познаниям

Учащиеся Глубокской средней школы благодаря умелой организации учебного процесса получают прочные знания по учебным дисциплинам, с интересом занимаются в кружках творческого мастерства, принимают участие в спортивных соревнованиях.

В Глубокской средней школе сейчас обучаются сорочники учеников, шестерым из них в этом году предстоит выпускные экзамены. В школе с хорошей материальной базой работает компьютерный класс, есть выход в систему глобальной сети Интернет. В стенах школы проходят викторины, конкурсы творческого мастерства и спортивные соревнования.

Особая гордость школы — собственный краеведческий музей. Преподаватели и ученики постарались сохранить для потомков самобытный культурный пласт народного творчества.

Исторический фонд музея собран школьниками буквально по крупицам. Это коллекция экспонатов дореволюционных времен, военного периода, среди них —

самобытные изделия народных мастеров. Среди экспонатов музея — старинный патефон, льняное полотно, вытканное на ручном ткацком станке в 1888 году, холщевая скатерть 1915 года изготовления, прялки, ухваты, угольные утюги и прочая утварь крестьянского быта. Все это передано в дар музею местными жителями.

Педагоги Глубокской средней школы занимаются с учениками по усовершенствованной программе, руководствуясь современными учебно-методическими материалами, используя инновационные методы преподавания.